

KOMÁROM és VIDÉKE

POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik: minden vasárnap a kora reg. órákban.

Előfizetési ár:

Helyben:	Vidéken:
Egész évre . . . 6 korona	Egész évre . . . 8 K
Fél évre . . . 3 „	Fél évre . . . 4 „
Negyed évre . . 1:50 „	Negyed évre . . 2 „

Egyes szám ára 12 fillér.

HIRDETÉSEKET

jutányosan számítva a kiadóhivatal vesz fel.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szög 50 fillér. — Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyitási közlemények jutányos díjazás mellett közölhetnek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„Pannonia“ könyvkereskedés

Baross-utca 6. szám.

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

IV évfolyam.

1907. május hó 5.

36. szám.

Dolgra mig nem késő.

Három ember közös utra vállalkozik. Egy irányban mennek, de nem ugyanazon távolságra. Az egyik csak az ország határáig megy, ott eltér az útja; a másik Európán akar csak végig haladni; a harmadik világ körül való utra indul. Valljon mit szólnának ahhoz, ha a harmadiknak volna a legkevesebb pénze, a leghitványabb uti felszerelése s legvékonyabb ina és mégis nagy melvegetéssel nemcsak a leghosszabb utra vállalkoznék, de erőnek erejével *sulytöbletet* is akarna vinni?

Pedig a három szövetkezett párt között szakasztott ilyen helyzete van a függetlenségi pártnak. Egy uton haladnak egy darabig, de aztán irányuk eltér, végcéljuk pedig sokkal messzebb van s mindezek felül igen nagy *sulytöbletet* is viszünk a tarisznyában.

Bajnak nem volna baj egyik sem. Sem az irány, sem az ut, sem a *sulytöblet*. Ember kell ugyan hozzá, de ki lehet binni. A hiba ott van, hogy csak *mondogatjuk* a hosszab utat, de egzáltalán nem indulunk meg. A

sulytöblet is csak a tarisznyában van, de a tarisznyát a hátunkra nem vesszük.

Jobb is így. Mert ha csak ugyan felvonnók a *sulyt* és elindulnánk, kiderülne, hogy lábunk addig se bír bennünket mint a másik két utitársat az övék.

* * *

Eleget tesz és tett-e a függetlenségi párt az ország és programja iránt tartozó kötelességének pusztán azzal, hogy a kormányzásban részt vesz? Fel kell vetni és el kell intézni a kérdést azért, mert érveimre vagy azzal vágnak vissza, hogy jó-jó de nem akarjuk megbontani a koalíciót vagy azzal, hogy legyünk türelemmel majd ilyen meg olyan politikát csinál a kormány, jó törvényeket készít elő s attól gyógyul az ország, meg a párt is.

A kormány. Legyünk hát egyszer ezzel is tisztában. Ez a kormány nem függetlenségi. Teljességgel nem az. Kifejezetten nem az. Egyenesen tiltakozik ellene. Tehát függetlenségi politikát sem csinál. Ha pedig csinál: akkor miért vannak és maradnak meg

szövetségben és külön állásban a nem függetlenségi pártok?

De ha csinálna is függetlenségi politikát: úgy semmi esetre sem csinálhat, hogy a pártok tudta nélkül úgy loppal csinálna. Nem csinálhat anélkül, hogy legalább is a függetlenségi párt ne „*mitnaholna*“!

Már pedig az kétségtelen, hogy a párt az idő szerint minden egyebet csinál, csak függetlenségi politikát nem. Az az semmit sem csinál, tehát azt sem. Egy országot pedig nem lehet úgy felszabadítani, hogy se az ország, se a kormány, se az azt támogató pártok ne tudjanak róla. A szabadságot se az égből le nem lophatjuk, mint Prometheus a szánkba nem repül: azt ki kel vivni, küzdeni, harccsal, szenvedéssel, okosággal, kitartással, egy szervezett nemzet minden rendelkezésére álló erejével.

Ez a kormány ezt nem csinálhatja, mer szavát adta arra, hogy nem fogja csinálni. A párt pedig ebben is támogatja a kormányt.

De hát a pártnak a többi pártokkal szemben való *sulytöblete* mire való?

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.

BÜNBOCSÁNAT.

Ira: Géczy István.

— A „KOMÁROM és VIDÉKE“ eredeti tárczája. —

A falusi plébánia szegényes szobájában fel van gyujtva a viasz-gyertya, de lángja nem lobog vigan a karácsonytán, hanem az üdvözítő tövissel koszoruzott képe előtt, ahol a pap és ősz édes anyja térdre hullva imádkoznak. Szomorú emlékü nap ez; tiz esztendővel ez előtt, szent karácsony estéjén halva hozták haza a család fenntartóját. Gyilkos golyó terítette le. Ott az erdő tisztán találták meg vérbefagyva és mikor haza vitték, a csepegő vér piros vonalat hagyott a frissen eset hóban és ez a piros fonál fekete gyászt hozott az árván maradt családra.

De sok könnye lefolyt a szegény özvegynek, de sokszor vette el szájától a falatot, mig kicsiny fiát ily nagyra növelte, amig megérhette, hogy árva magzatja pap lett, az Isten szolgája, a béke apostola.

De annak a karácsony estének iszonyu emlékét nem törülhette el, az elmúlt 10 esztendő. Gvászünnep maradt ez. Imádkoztak. Mint most egy megölt embernek lelki üdvösségeért.

Egy hangos „jó estét kívánok“ — zavarta meg buzgó imájukat. Egy gubás paraszt állott a nyitott ajtó mellett, gubájának kifordított szőrén, mint ezer gyémánt csillogott a reá fagyott pára; deres szakállá és bajusza élesen kivált a rezes arczból, amit vérpirosra festett a hideg szél.

Megkövetem tisztelendő atyám, kezdte a szót, Varga Tamás az utolsót járja — de nem tud meghalni az árva feje, amig a tisztelendő ur meg nem gyóntatja. Nincs neki senkije — magam volnék mellette — mert hát szomszédtelkesek vónánk — biz én megsajnáltam, láttam, hogy nem tud kiszakadni árva lelke nyavalyás testéből, amig tisztelendő atyám ki nem kergeti belőle a gonoszt. Befogtam a gebéimet oszt ide kocogtunk; jöjjön velem tisztelendő uram, nem messze megyünk csak amoda-a az erdő szélire, ott lakik a Varga Tamás, ismeri is tán tisztelendő uram! Nagy gazember vót szegény egész életében, adjon az Isten örök nyugodalmat, kialódó lelkinék.

A fiatal pap szó nélkül kezébe vette a szent keresztet, szentelt viztartót, megcsókolta édes anyját, aztán követte a szapora beszédű kis parasztot, ki a hideg éjszakába.

Gyi kedves-, gyi Csillag! . . .

Sűrű parát fujva maga körül, megindult a két gebe, poroszkálva vonták a tölgyfataipat, át a hómezőn, amoda az erdőfelé ahol egy veszni indult lélek vigasztvárt az isten szolgájától.

Ott fetrenget hideg kamrájában, rongyokkal betakarva, kemény szalma-ágyán a halálra vált vén bünös. Kintol eltorzult arca vonaglott, mintegy galván ütésesnek, száján forró nehéz pára ömlött ki, mintha füstje lenne a bent égő pokolnak.

Üregéből kiugró szeme lázasan tapadt az ajtóra, s amint belépett rajta az Isten szolgája, nagyot rándult a test, kisimultak az eltorzult vonások, s a nyitott szájon, párába burkolva, röppent ki a sátán, nyögve hagyta oda áldozatát, mikor a szeretet apostola ujjai-val megérinti a verejtékes barázdás homlokot.

— Hivattál fiam, ime megjelentem!

— Látlak atyám és már is nyugodt vagyok.

A futó lónak a hátán a súlytöbblet: hátramaradás. A léghajó kosarában a sok balaszt: akadály az emelkedésben. Ha mi csak kormányozni, futni, emelkedni akarunk a függetlenségi programtöbblet is csak ballaszt, csak súlytöbblet.

Csak hogy mi egyebet akarunk. *Mi nekünk kötelességünk volna azt csinálni, a mit ígértünk.* Tehát *többet akarunk*, mint a másik két párt együtt. A következtetés tehát: *többet is kellene dolgoznunk, erősebben kellene szervezkednünk!* Többet kellene teremteni, ha nem is a kormányzás de feltétlenül a pártélet útján.

Máskülönben a másik két párt mindig előnyben van. A néppárt azért, mert különben is hatalmas erőre támaszkodik s ezenfelül szervezve is van. Az alkotmánypárt azért, mert az ő politikáját csináljuk, ő bennük senki se csalatkozik, ők poroszibilisek s azok is maradnak a programjuk szerint fenn is, lenn is.

A függetlenségi párt függetlenségi voltának s a pártok külön állásának csak ugy volna tehát értelme: ha a *politikai harcokban megkötött mindkét kezének erejét a pártélet és a nemzetélet belső területein tudná fokozott erővel hangoztatni.*

Többet vállalt: többet is kellett volna dolgoznia. Hosszabb utat ígért: jobban felkellett volna készülnie. A valóítás területén kötve van! az *előkészületben kellett volna tehát kitűnnie!*

Ez a logikai következménye annak, ha mi nagyobb programmal egy azon politikát csinálunk most. Lehetőségessé kell tenni, hogy jobbat csinálhassunk később.

Kifelé lehet elegendő a kormánytámogatás, de befelé nem. *Mert ha se belső se külső életünk nem különb mint a többieké, miből fog az a többlet erő*

kisarjadzani, a miből a többlet programot megcsinálhatjuk?

A függetlenségi párt a paktum szempontjából és az átmeneti időre eleget tehet kötelességének akkor, midőn a politikában csak a kormányt támogatja, de önmaga, az ország, felvállalt programja és a nemzet jövője szempontjából mulasztást és bünt követ el, önmagának árulója lesz, ha csak ennyit csinál!

Vessen számot mindenki, valljon, csak ennyit ígért-e?

* *

Azt felelték mire készülődünk, mikor ugyanis minden választás csak a párt taborát erősíti? Igen mert *programunkban még hisznek.* Meg kell tehát csinálni! Választanak azért is, mert most *nincs más.* A régi pártok lejárták magukat, új még nem alakult s az ország azt mondja, ha már ugyanis kormánypartit választunk, legyen legalább függetlenségi!

De van egy pár hasonlatom. A fenyő ágat letöröm, az ág életét visszahozhatlanul ketté vágtam. Az ág még sokáig zöld marad s a legvégső ág hegye jó időre érzi meg, hogy ő vele valami nagy baj történt.

A csillagászok tanítják, hogy némely csillag már nincs ott az égen s a fényt mi mégis látjuk. Oly messzire van, hogy ezred évek kellene, még ide ér a sugár. A fény ennyivel éli túl a fényforrást — a mi gyarló szemünk előtt.

A vizet felforrálja a tűz az üstben. A tüzet kioltom a katlan alatt — a viz sokára hült ki. Az összegyűjtött energia sokára apad el.

A nemzetek és pártok és a természet törvényei szerint működnek. *Az élettan törvényei szerint.*

A pusztulást a függetlenségi párt is csak akkor fogja észre venni mikor már körülöttünk minden kimult?

l.

A munkaadók szervezkedése.

A munkaadók szervezetlensége szolidaritás érzékének hiánya egyik legfontosabb oka bérmozgalmaink elfajulásának, mert a jól megszervezett és fegyelmezett munkásszervezetek egyik erőforrása éppen a munkaadók ezen gyenge összetartása és széjelhuzásában rejlik. A munkaadók erős szervezetei szükségessé nemcsak azért, mert a harcban az egyesülésben van az erő, az összetartásban az önvédelem biztosítéka, hanem mert a béke gyorsabb létrejöttét is csak azok biztosítják. A munkaadók erős szervezetei ritkábbá teszik a sztrájk kitérését, mert a munkások erős ellenféllel állván szemben, inkább gondolják meg, hogy könnyelműen próbálkozzanak-e egy kilátástalan bérharczal. A munkaadók erős szervezetei eredményesen végigküzdvé egy, a munkások tulköveteléseivel szemben szükségesnek bizonyult bérharczot s így intő példát statuálva, hosszabb ideig biztosíthatják magukat egy újabb könnyelmű, meggondolatlan sztrájk kitérése ellen.

Végül pedig, de legelső sorban a munkaadók erős szervezetei szükségesek azért, hogy bérmozgalmak mutatkozván, a sztrájknak elejét vegyék békés megegyezés által.

Ma még igen rika nálunk az eset, sokkal ritkább mint külföldön, hogy békés megegyezés jönne létre a sztrájk kitérése előtt és ennek főoka a munkaadók szervezetlensége. Hiszen természetes és pszichológiailag is érthető, hogy azok a munkaadók, kik a mindennapi életben, mint többé-kevésbé elkecseregetett versenytársak, vagy talán ellenfelek állnak egymással szemben, nem igen egyezhetnek meg közös ellenfelükkel, a munkásokkal, midőn a pillanat veszélye őket összehozván, még egymás között sem találják meg

Sok az én bünöm, lelki atyám, sok lopott jószág terheli lelkemet, de ezzel majd csak elszámolok én odafenn. Ilyen kicsinyiséget biz, ide se fárasztottalak volna ebben a pogány időben.

De van egy vétkem, amit nem tudok elvinni magammal, a másvilágra, a mig te fel nem oldozol. Ha te megbocsátasz, tudom, hogy megbocsát az a legfőbb bíró is, akihez utban vagyok.

— Megöltem egy embert.

De a sok véték közül, amit elkövettem, egy sem égeti úgy a lelkemet, mint ez... Tíz esztendővel ezelőtt esett meg a dolog, éppen karácsony estéjén. Az erdő tisztásán czipkedtem egy lelőtt szarvassal — mert hát akkoriban vadászó voltam — ! — kellett az a vad, abból tápláltam a feleségemet, az adott volna karácsonyra kenye-

ret a házhoz. De az emberek törvényt szabtak, hogy szegény embernek nem szabad elejteni az erdő vadját, — pedig az Uristen, tudom, azért népesítette be az erdőt, mezőt, hogy a szegénynek is legyen egy kis tápláléka.

No de az urak másképp csinálták, törvényt szabtak rája, engem is megfogott a törvény, hogy ott vesződtem az elejtett vad-dal, rám esett az erdősz!

Ugy jött oda, hogy észre sem vettem, mintha csak a földből nőt volna ki. Egyeneken a puskámat kérte, hogy is ne! mért nem kérte egybe az életem! — Hát nem adtam! — Akkor rám kiáltott, másodszer is kérte — harmadszor se adtam. Fogta a puskáját, célba vett, — de én gyorsabb voltam. Nálam is volt puska, egy golyó még benne; annak a párja, ami a szarvast leterítette. —

Czéloztam. — Löttem. — Mentem lebukott ott, egy álló helyében. Kiömlő vére összevegyült a vad vérével, szépen megfértek ott egymás mellett. A szarvast nem hagytam ott, haza vittem, tisztelendő uram, beteg volt az asszonyom, kenyér kellett neki. Hogy megöltem egy embert, sose tudta meg senki, magamnak is az volt eddig a biztatóm, hogy nem is öltem én meg, csak védtem magamat.

Most mikor érzem, hogy rövidesen találkoznai fogok veled, nem merek eléje kerülni, amíg tisztelendő atyám fel nem oldoz, mert hát az az ember, akit megöltem, a tisztelendő atyám édes apja volt.

Mintha csak az elkárhozottból kiüzött sátán, egy szempillantás alatt a gyóntatót szállotta volna el, úgy torzultak el arca vonásai, megrándult a teste és a keresztet

Tavaszi ujdonságok

Dömötör Ádám Győrött, Széchényi-tér 10. szám.

Női-, férfi-divat, szövet-, vászon- és rövidaru-raktárában.

szövetek, blouz-kelemék, voile de laine. — **Egyedüli raktár a hirneves „PÁSZTOR-VÁSZONBÓL.”** továbbá a legjobb minőségű **Schroll-féle** chiffonok, ágyszövetek, tolltartók. **Cérna-vásznak** minden szélességben. Törülközők, színes ágyszövetek s levarrott paplanok. — Férfi fehérneműeket mérték szerint is készítették.

egyhamar, egykönnyen a közös érdek fonálát, a konsziliáns hangot, megegyezés lehetőségét.

Azt hisszük, hogy felesleges további érvekkel bizonyítanunk a munkaadók szervezkedésének szükségességét. Kívánatos azonban, hogy a munkásszervezetek is minél inkább megerősödjenek, még pedig minél előbb.

Mindaddig míg egy szakmában, melyben a munkások szervezkedése megkezdődött a munkások összessége e szervezetbe nem lépett, bizonyos terrorisztikus hajlam mutatkozik még a szervezeten kívül álló és azokat alkalmazó munkaadók ellen, ami folytonos surlódásoknak és számos munkabeszüntetésnek az okozója.

A még meg nem erősödött munkásszervezetek egyrészt gyengeségük folytán a munkások egy türelmetlen kis csoportja által könnyebben birhatók sztrájkra, másrészt gyengeségüket éppen ilyen erőpróbákkal akarják palástolni, és esetleg sikeres sztrájk útján szerzett érdemek által szervezetükbe új tagokat csábítani.

Ha egy szakmában a munkásoknak csak egy része van szervezve, a sztrájk rendszeren sokkal elkeseredettebb lefolyású és többé-kevésbé a sztrájkot követő időben elmérgesítő nyomokat hagy. Ha a szervezett munkásokkal a béke megkötött, nincsen kizárva, hogy a szervezeten kívül álló munkáscsoportok nem-e nyugtalanítják a helyzetet. Végül nem csak munkabeszüntetés után fontos, hogy a munkások minél jelentékenyebb részével jött legyen létre a nyugalmat biztosító megállapodás, hanem épp úgy, mint a munkaadókra, mint a munkásokra is ráillik, hogy minél jobban, minél nagyobb számban vannak szervezve annál valószínűbb, hogy munkásbármozgalmak alkalmával, a sztrájk kikerülésével is lehetségessé válik a békés megegyezés.

Mindehhez járul az az elvitathatlan tény, hogy erős és nagy munkásszervezetek vezetése felelősebb és azért valószínűbb, hogy komolyabb, higgadtabb is.

tartó kéz felemelkedék, hogy egyetlen csapással szétzúzta a koponyáját annak, aki őt oly árvává tette. De az utolsó perczen rá esett tekintete a keresztre feszített üdvözítő vérző sebeire, aki született, élt és meghalt, hogy életével halála árán megváltsa a világot. Sújtoló karja lehanyatlott a gyilkos verejtékes homlokára, s gyöngén belocsolta a megszentelt vízzel.

És az a nyomorult ott a szalmaágyon úgy érezte magát, mintha ez a pár vizessepp eloltotta volna a lelkében lángoló poklot.

Végtelen az Ur irgalma s kedves előtte a megtért bűnös. Legyen ő tevéled s bocsásson meg néked, miként én is megbocsátok.

Kiszakadt a lélek, — megtért a vén bűnös.

Mikor a fiatal pap kilépett a rozoga

MITIGYUNK?

hog egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavas ásványvíz, feltétlenül tisztá, kellemes és olcsó savanyúvíz: dus szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyszernél fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légző- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségtől is, mint typhus, colera, megkötötték azokat, akik közönséges ivóvíz helyett a báteriummentes mohai Ágnes vízzel éltek. Legelőször orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb flüvegekben minden kóros órtékú mesterségesen szénsavval telített viznél, sőt a szódaviznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legsebényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztette, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú endéglőben.

Annak bizonyítására, hogy a munkásszervezetek megerősödésével csökken a sztrájkhajlandóság is felhozhatók sok auktoritásnak a Webb-eknek, Fanni Imle, Bernstein, Raynand, Lotmar, Hüglin, és másoknak véleményét, valamint a német és angol sztrájkstatisztika számos adatait.

Erős munkaadó és munkásszervezetek tehát legelső előfeltételei békésebb munkaviszonyok megteremtésének; a kollektív akarat megszervezése lehetővé teszi kollektív munkaszervezések létrehozását.

A kollektív munkaszervezések pedig a békés állapotok oly fontos intézményes szervei, hogy azokat nem ismertethetjük és nem propagálhatjuk eléggé, mert a termelésben most már krónikus jelleggel bíró zavarok és küzdelmek rendezését egyes-egyedül csak a a kollektív munkaszervezésekől, remélhetjük.

Távolról sem állítjuk azt, hogy erős organizációk és kollektív munkaszervezések, lehetetlenné vagy egészen fölöslegessé teendik majd a sztrájkokat. Voltak, vannak és lesznek esetek, midőn a sztrájk, az ultima ració, a háboru kikerülhetetlen, midőn az ipar lételemét megátadó lehetetlen követelésekkel szemben nem marad más ut, mint az erők mérkőzése.

De valamint az állam életében is nagy haladást jelent, hogy a régi idők örökös viszálykodása, portyázása, verekedései helyében, hosszú béke után tör ki egy nagy, az erőket kimerítő, de a helyzetet tisztázó, modern háboru, mely után ismét hosszabb békekorszak következik; valamint az államok küzdelmeit is bizonyos civilizált formák közé lehetett szorítani, ritkábbá tenni, valamint sok esetben békebiróság közvetítésével ki lehetett a háborut kerülni és ha kikerülhetetlen, a bemi egyezmény útján a mérgezett fegyvereket és más egyéb tisztességtelen formákat kiküszöbölni, ép úgy a kollektív munkaegyezmények is haladást jelentenek, mert hosszú békeperiódusokat biztosíthatnak, mert valószínűbbé teszik az ultima raciót be nem következtetését és mert alkalmasak a mérgezett fegyverek kiküszöbölésére.

ajton, a téli éjszakába, megkondukt a harang kicsiny falujában, első harangoztak éjfél misére.

Megszületett a megváltó! A pap pedig felnézett az égre, melynek azurboltozatján milliányi csillag reszkett fényével dicsérte az Urat, lelki szemével ott látta magát az Ur számolyánál. — Szemeit elvakította a ráömlő fényözön és hallá a megváltó szavait, szelíden, biztatón.

Istennek felkent szolgája, az Ur vagyon tevéled, egy szempillantás alatt felemelkedtél hozzám, mert bocsánat lakozik a te szívedben, megbocsátottál úgy, miként én megbocsátok minden vétkezőnek.

H i r e k.

— **Pénzhamisítók Komáromban.** Jó fogás csinált a rendőrség hétfőn hajnalban. Elfogta Scheffer alias Balázi Ferencz korcsmárost és Bánfi álnéven Brudermann Terézt. Balázinak a Ferencz József rakparton elég jóforgalmu korcsmája volt s senki nem gyanakodott rá, hogy a Balázi név alatt egy már öt évet tilt fegyencz Scheffer Ferencz rejtőzik. Balázi büne az ovoda utcai pénzhamisítók elfogatásával derült ki. Ugyanis mikor a bpesti rendőrség Papp József és társait letartóztatta, Balázi is ott volt, de igazolta magát, hogy ő Balázi komáromi korcsmáros, miután őt a bpesti rendőrség csak Seffer név alatt ismerte, szabadon bocsátották. Balázi azonban egyik detektív előtt gyanuba keveredett, a ki érdeklődni kezdett Balázi iránt Komáromban. A nyomozás azután igen érdekes dolgokat derített ki. Kiderült, hogy Scheffer—Balázi egy személy s hogy Balázi Márta István hírhedt pénzhamisító bandájának tagja azon Mártaié aki Mitroviczáról, ahol 10 évi fegyházat ült pénzhamisítás miatt, megszökött. Márta a legkülönbözőbb nevek (Lahosinsky, Lahotay, Lakatos, Horváth, Tóth István) alatt kóborolta be az országot s megint pénzhamisításra készült. Győrben el is fogták s akkor pénzhamisításra való szövetkezés miatt a szökött fegyenczet Horváth István néven 3 hónapra itélték. Márta azt le is ülte. Azután Pesten a Királyutczában Lahosinszky néven fényirdát is nyitott. Most Beke József lámpagyújtogatóval és annak nevével került a börtönbe. Balázi is mint vádlott be volt idézve Győrbe, de akkor kivágta magát. Most azonban a hurok erősebben a nyaka köré csavarodott s nem birt belőle szabadulni. Lapunk szerkesztőségének tudomása volt Balázi ezen győri szerepléséről s mikor a mult hó 24-én a fővárosi lapok az ovoda utcai pénzhamisítók letartóztatásának hírére, közte Balázi féltésére Balázi Máriának a nevét is hozta, azonnal elmentünk a rendőrségre ez irányban érdeklődni. A rendőrség gyanunkat mindenben megerősítette s mi csak a nyomozat befejezhető s a rendőrkapitány kértére álltunk el attól hogy Balázi már a mult heti számunkban lelepleztük. Balázi bandájáról különben a következőleg írunk a fővárosi lapok: Most legújabbban végül a Márta István-féle pénzhamisítási szövetkezet tagjai kerültek kézre. Ezek Halvin Lajos, Halvin Gusztáv biztosítási ügynökök, Pap József Viktor kereskedősegéd, Stritz Lajos kereskedősegéd és Félix Gottliebne, született Balázy Mária, akik most Márta nélkül is próbálkoztak hamispénzzel. Budapestben gyártották. A házkutatás alkalmával nagyon sok hamisítvány s ahhoz való számszám került kézre. Havlinék legerősebben Czegléd és Szolnok felé dolgoztak. Balázi nagyon sokat utazott mostanában, hogy a hamispénzt elhelyeztesse. Most is mikor elfogatására pénteken a detektívek megérkeztek nem volt itthon, csak vasárnap este érkezett haza. A rendőrség pénteki házkutatása Balázi sógornóját is kompromitálta s így mindkettőjük letartóztatása vált szükségessé. A letartóztatott pénzhamisítókat minden feltűnés nélkül hétfőn hajnalban 3 órakor szállították el Budapestre.

— **Kinevezés.** Ghyeczy Tibamér belügyminiszteri segédfogalmazót a belügyminiszter határrendőrségi fogalmazóvá nevezte ki.

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Kedvelt borvíz!

— **Az ügyvédi kamarából.** A győri ügyvédi kamara Pulay Aladár dr. ügyvédet elhalálozása folytán tagjai sorából törölte és irodája gondnokává Nagy Ferencz dr. ügyvédet nevezte ki. Bakonyi Adolf dr. ügyvédet pedig Nagyigmándi székhelyvel tagjai sorába felvette.

— **Az ácsi hős.** Schmidegg János gróf volt negyvennyolczas huszárcapitány f. hó 26-án 83 éves korában Kőszegen meghalt. Az elhunyt részt vett az 1858. július 2-iki ácsi csatában, hol hősi magatartásával és vakmerő bátorságával a fővezér figyelmét is magára vonta. Elettének utolsó részét mint fatenyészési és gyümölcsészeti miniszteri biztos Kőszegen töltötte. Az ácsi csata után bizonyítványt is adott neki Görgei hősiességéről. A fővezér irata így hangzik:

Bizonyítvány. (Harmadrangu érdemjelre ajánlatik.) Schmidegg 3. huszárezredbeli százados ur részére, ki hazája iránti buzgó szeretetből és tántoríthatatlan hű ragaszkodástól ösztönözve, f. é. július hava másodikán küzdött csatában, példás és harcias viselete, hősi elszántsága és halált megvető kitartása által, vitáz jellemének kitünő jeleit adta. Legszébb földadatommak és kötelességemnek tartom — addig is, míg ezen hősnék mellette érdemrenddel díszíthetnék, a méltányló haza nevében ezen elismerést nyilvánító vitézségi bizonyítványt kézbesíteni. Kelt komáromi főszálláson július hónap 4-én, 1849. A fővezér Görgei Artur.

— **A r. kat. egyházközség.** vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését, *Sárkány* Ferencz elnökle alatt. A közgyűlésen tárgyalták a zárószámadást, melyet több felszólalás után elfogadtak. *Alapi* Gyula vármegyei levéltárnok az elnökséghez intézett interpellációjában a vezetőség szociális ténen kifejtendő programját kéri számon, melyről a jelentés nem számol be. *Kucsera* József plebános, *Mike* Lajos és *Horváth* Kristóf szölkáltak a kérdéshez melyet a közgyűlés az elnökség figyelmébe ajánlott. A f. évi költségvetés megállapítása után *Szabó* Kálmán dr. a katolikus vallásu adófizető közönségnek, amely külön iskolát tart fenn, azt a sérelmét adta elő, hogy a községi adófizetésnél a törvény rendelkezése ellenére károsodást szenvednek azzal, hogy iskolafenntartás címén csak 5% pótdadó elengedésben részesülnek. A községi iskola államosítását kívánja. *Galba* Károly és az elnök felszólalása után az adóügy megvizsgálására az egyházközség kath. tagjait és az indítványozót küldte ki a közgyűlés. A tisztújítás rendjén *Sárkány* Ferenczet egyhangú lelkesedéssel elnökké választotta a közgyűlés, mely *Zechmeister* Jánost alelnökké, *Mihola* Ferencz dr.-t ügyészé, *Gidró* Bonifácot egyházi, *Alapi* Gáspárt világi jegyzővé és *Zsiedek* Mihályt pénztárossá választotta meg. Új iskolaszéki tagok lettek *Honyák* Lajos és *Pathó* Flóris, a képviselőt új tagjaivá pedig *Czivány* Imre, *Högyési* Armand, *Molecz* Tivadar és *Nagy* Ferencz dr. választották meg. A herczeg-primás helytartója leiratban arról értesítette az egyházközséget, hogy új autonomiai alapszabályait nem hagyhatja jóvá, mert a püspöki kar most dolgozik az általános alapszabály tervezet megalkotásán. *Alapi* Gyula határozati javaslatot terjeszt elő, hogy a közgyűlés sajnálattal vegye tudomásul a leiratot, mely szerint Komárom katolikus közönsége nem élhet oly kiterjesztett jogokkal, mint

amelyekkel más városok egyházközségei régen élnek. Elismeréssel adózik az elnöknek az alapszabályok nagy munkát igénylő elkészítéseért, a püspöki kartól, mely évtizedek óta foglalkozik vele, nem reméli az autonomia kiépítését, ezt a kormány és különösen *Apponyi* működésétől várja, ki ezt programjába vette. *Mike* Lajos a főegyházmege iránti bizalmat hangsúlyozta. *Kucsera* plebános is türelemre int, de a közgyűlés hangulatából az volt kivehető, hogy a halogatást meguntta. A jövő közgyűlésen megszüretik a főegyházmegeyt az elnök indítványa folytán. Az élénk közgyűlés fél egy óraker végződött.

— **A májusi előléptetések.** A közös hadsereg májusi előléptetési közt olvassuk az alábbi kinevezéseket. A király *Gaál* Ágoston vezérőrnagy, várparancsnokot és *Hornik* Tivadar vezérőrnagyot a 33 gyaloghadosztály parancsnokát altábornagyokká léptette elő. Előléptek ezredesekké: *Albrecht* Antal alezredes a 12. gy. e.-ben. Őrnagyokká: *Purkos* Pál I. oszt. százados a 83. gy. e.-ben a 39. gy. e.-hez, *aszódi* és *harkályi* *Kövess* Albin I. o. százados a 12. és *Kirenn* *Rezső* I. o. százados a 12. gy. e.-ben. Első osztályú századosokká: *Hübner* *Frigyes* II. o. százados a 12. gy. e.-ben a polai hadmérnöki igazgatóságához való beosztással; *Rauhwegeni* *Iovag* *Schrötter* *Alfréd* II. o. százados a 12. gy. e.-ben. Másodosztályú századosokká: *Schuster* *Alfréd* báró főhadnagy a 83. lovag *Metnitz* *Adolf* főhadnagy a 83., *Stelz* *Sándor* főhadnagy a 12. gy. e.-ben, beosztva az 5. hadtestparancsnoksághoz, *Kregár* *József* számfelületi főhadnagy a 83. gy. e.-ben, s strassi katonai alreáliskola tanára, *Czaller* *Ambrus* főhadnagy a 86. gy. e.-ben a 83. gy. e.-hez. Főhadnagyokká: *Vrklijain* *Pál* hadnagy a 83. gy. e.-ben *Dietl* *Tivadar* és *Wild* *Róbert* hadnagyok a 15. sz. hadoszt. t. e.-ben, *Kéler* *Ödön* hadnagy a 6. vartüzér e.-ben *Waldbrun* *Rezső* és *Schumacher* *Miksa* hadnagyok a 76. gy. e.-ben. Hadnaggá: *Zigler* *Albert* tartalékos hadapród tiszthelyettes a 6. vartüzér ezredben.

— **Tisza István beiktatása.** A dunántuli ev. ref. egyházkerület új világi főgondnokának *Tisza* István grófnak beiktatása f. évi április hó 30-án, kedden folyt le Pápán fényes ünnepek keretében. A komáromi egyházközség nevében *Domány* János kir. tanácsos, h. főgondnok vezetése alatt *Tuba* János, *Csepy* Dani, *Kacz* Lajos, *Erdélyi* Gáspár, *Konkoly* *Thege* Kálmán, *Kiss* Gyula dr., *Soós* Károly, *Lőrinczy* György és *Gaál* Gyula dr. tagokból álló küldöttség tisztelgett az új főgondnoknál.

— **A színészek érkezése.** *Mezei* Béla, a győri színkerület igazgatója valószínűleg már e héten városunkba érkezik újonnan szervezett társulatával és a „Milliárdos kisasszony“ operettével megkezdí előadásait a sétatéri színpadon. Az előleges színházi jelentés szerint *Mezei* csak 30 előadást szándékozik tartani. A társulat névsora a következő: Nők: *Dénes* Ella, *Halmi* Kornélia, *Harmat* Zseni, *Jávor* Ilonka, *Mezei* Béláné, *Moly* Margit, *Pálfi* Mariska, *Ragányi* Iza, *Sz. Hervei* Erzs, *Csomasfai* Mari, *Orosz* Rózsika, *Panyitzky* Irma, *Radó* Sándorné, *Rózsa* Ilonka, *Tóth* Böske, *B. Vásárhelyi* Rózs, *Zaborszki* Mariska. Férfiak: *Beczko* József, *Mezei* Béla, *Radó* Sándor, *Sik* Rezső, *Szabados* Gusztáv, *Szabó* Ferencz, *Szalai* Gyula, *Szalócai* Dezső,

Szántó János, *Várady* Márton, *Balog* Sándor, *Bátori* István, *Hernádi* János, *Sándori* Kálmán, *Szilágyi* Ödön, *Tóth* Lajos. Zenekar: *Bilitsky* Rezső, *Eintzberger* János, *Fragiacomó* Giovanni, *Glückmann* Ármán, *Holinka* Albert, *Hollmann* Henrik, *Ivanovits* Milán, *Ludvig* József, *Militz* János, *Suppersberg* Arnold. Műszaki személyzet: *Doroghy* László szabó, *Rózsa* József kellékes, *Soltz* István disztó, *Varga* Sándor díszmester, *Vörös* Endre fodrász. Amint látható, a társulat tavalyi tagjai közül alig egy-kettő maradt meg. Van közöttük néhány régebbi ismerős, de nagyrésztük teljesen ismeretlen közönségünk előtt. A tervezett 30 előadásra elég sok újdonságot ígér *Mezei*. Színre kerülnek: *Rab* Mátyas, *Rákóczi* fia, *Lady* *Windermere* legyezője, *Lucifer*, *Ipamuram*, *Szép* Ilonka, *Papa* lánya, *Milliárdos* kisasszony, *Asszony*, *Vig* özvegy, *Tökletes* feleség, *Cserelányok*, *Tolvaj*. Bérletre előjegyzéseket elfogadnak *Spitzer* Sándor könyvkereskedésében.

— **Nyomdászors.** Ismét kimúlt egy a sok névtelen közül. Ismét elért egy embert a sorsa: meghalt a hivatásáért. *Szegény* Kósa Lajos te sem gondoltad mikor pályát választottál, hogy ily fiatalon kerülsz a hídgerőlebe. Kósa gyenge szervezete nem sokáig bírta ellentálni a nyomda ólomporos levegőjének s hamarosan beleesett a nyomdászok közös betegségébe. Kósa bár tudta, hogy a halál már eljegyezte magát vele, nem akart szakmájától megválni s beteg is tovább dolgozott. De nem sokáig bírta. Ágyba dőlt s hosszú kínos sorvasztó betegség után mult hó 29-én meghalt. Haláláról a komáromi nyomdászok a következő gyászjelentést küldték széjjel: A „Magyarországi Könyvnyomdászok és Betűöntők Szakegyesülete“ komáromi csoportjának tagjai mely megilletődéssel tudatják szeretett szaktársuknak *Kósa* Lajos betűszedőnek élete 24-ik évében, folyó hó 29-én éjjeli 11 óraker, hosszú és kínos szenvedés után történt elhunytát. Hült tetemet folyó évi május hó 1-én, délután fél 5 óraker fogjuk a *Szegfű*-utcai gyászszobából az ev. ref. sírkertbe kikisérni. Komárom, 1907 évi április hó 30-án. Nyugodjál békében! A temetésen *Varga* Sándor ref. lelkes mondott szivverható búcsuztatót. Az elhunyt utolsó utjára szaktársai testületileg kísérték ki.

— **Enyves kezű kocsis.** *Német* József kocsis sok mindenfélét összelopkodott már életében. Nem volt még oly község a honnan eltávozott volna anélkül, hogy valamit el ne lopott volna. De a közmondás szerint is „addig jár a kórsó a kútra míg összeloprik“. *Német* legutóbb *Nemes*-*Ocsán* szolgált a honnan egy ezüst órát ellopva szökött meg s Komáromba jött szolgálatot vállalni. Az óra gazdája azonban nem hagyta annyiban a dolgot s a tolvajt feljelentette az ócsai csendőrségnél. A csendőrség erélyes nyomozást indított s a tolvajt tegnap mostani, gazdájánál *Weisz* es *Fleischmann* czégnél letartóztatta.

— **Hütlén kocsis.** *Huszár* *András* zsitvaföldemesi születésű kocsis *Sulligan* *András* tatabányai vállalkozónál szolgált. A napokban megunva szolgálatát bucsu nélkül odább állott, előbb azonban gazdájától emlékül ellopott 2 lóra való tartóláncot, 2 gyepióagat s lókefét. Így felszerelve megindult Komárom felé. Vesztere, mert az elég jókor ideért körözvény folytán a rendőrség letartóztatta s átadta az ügyészségnek.

Spitzer Adolf és Társa BUTOR áruháza
Rendkívüli nagy kedvezmények. Szolid készítmények. Komárom,
Mérsékelt árak. Kedvező fizetési feltételek. Jókai-utca sarok.
Kossuth-tér és

Anyakönyvi hírek.

1907. évi áprl. 30-tól — május 7-ig.

Születések :

Grabner József, Stand Mihály, Gonda Lajos, Mahler Andor, Windmilh Károly, Grosz Lina, Grosz Teréz, Lévai Hajnalka, Fleischmann Sarolta, Körösi János, Kis Béia, Pap Endre, Katona Károly, Kovács Lajos Tolnai Erzsébet, Panyi Ilona, Janosch Ferencz, Mécsáros Erzsébet, Fehér Julia, Rigó Jolán, Nagy Gizella.

Házasságok :

Torkertiak Péter és Angyal Eleonora.

Halálozások :

Vaczka József 17 é., gümőkór, Lévai Katalin 1 h., görcsök, Leitner József 70 é., agkor, Metykó Antal 54 é., agyhártyalob, Droni Vinceze 35 é., gümőkór, Füssy Erzsébet 22 é., gümőkór, Kósa Lajos 24 é., gümőkór, Juhász Márton 23 é., gümőkór, Molnár József 3 é., tüdőlob, Goleberg Gáborné 86 é., aggkór, Fektor Józsefné 76 é., aggkór, Mény László 2 é., tüdőlob, Fried Kalmáné 66 é., szivhüdes, Vitai Mária 1 h. béllobb.

Felelős szerkesztő: **A lapkiadótulajdonos.**

Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannonia könyvnyomda.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM A LEGJOBB ★★

Kérje ingyen

és bérmentre magyar nyelvű, gazdaság illusztrált főrajegyeket, 800-nál több rajssal, mindennemű nikkell-, ezüst- és aranyórák, valamint mindennemű szőlő- és borsórák abból eredeti gyári árban. Nikkel remontoir óra ... K 8.- System Roskopf patent óra ... K 4.- Svájci eredetű system Roskopf patent bejegyzett „Sas Roskopf“ nikkell óra ... K 7.- Ezüst remontoir óra „Gloria“ művel ... K 11.- Ezüst óra K 2.90, Konyhaóra ... K 1.- Schwarzwald óra K 2.80, Kalkulóra ... K 5.- Minden órát 8 évi írásbeli órási költségen kockázat! Bocserelés megengedve vagy a pénz vissz.

KONRAD JÁNOS
Első órágyár és szétválasztó üzem
Brúx 1247 szám. (Csehszlovákia)

**3 régi szó... 3 új szó...****Altwater****Altwater****Gessler****Gessler****Jägerndorf****Budapest****Makulatur** Papir
Különkiadás

7 kr.-ért kapható a „Pannonia“ könyv-

és papir- kereskedésben, Baross-u. 6.

HIRDETÉSEK.**Értesítés.**

Van szerencsém értesíteni a t. építő közönséget miszerint elválllok új épületeknek teljes elkészítését, javításokat, valamint tervek, és költségvetések, készítését, a legjutányosab áráért, *felelőség mellett.*

Az építő közönség b. pártolását kérve maradtam

tisztelettel

Kürthy Lajos

Képesített kőműves mester
és építési vállalkozó.
Komárom Viz-utca 16.

Ha fáj a feje,

ne tétovázzék, hanem használjon azonnal **Beretvás-féle Migrain pasztillát,** mely 5 perc alatt mindenféle természetű ideges fejfájást, még ha krónikus is, megszüntet.

Felülmul minden eddig ismert szert. Hatása bámulatos még a leghevesebb fejfájásnál is.

Főraktár:

Beretvás Tamás gyógyszerész **Kispest,**
Rákóczy-utca 22.

Ingyen postai szállítást 3 doboz rendelésnél.

FERENCZ JÓZSEF keserűvíz**Hirdetmény.**

Ezennel közzhírré tételük, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XX. sorsjáték) I osztályára szóló sorsjegyeket felül vizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1907. május hó 23. és 25-én tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi április hó 28-án.

Magy. Kir. Szab.
Osztálysorsjáték igazgatósa.
Lukács. Hazay.

Benkő sorsjegye
Bankó!

AZ I. OSZT. SORSJEGYEK ÁRAI:

1/8 K1.50 — 1/4 K3.- — 1/2 K6.- — 1/1 K12.-

BENKŐ BANK BUDAPEST, ANDRÁSSY UT 60

Sorsjegyeink Komáromban kaphatók: KÁLMÁN JÁNOS, Eötvös-utca 4.

TÖRÖK szerencséje ÖRÖK!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankhá-
zunknak kedvez. Rövid idő alatt
30 millió koronánál több nyereményt

fiztünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a
két legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a nagyjutalmat a **600.000** koronás főnyereményt,
a legnagyobb **100.000** koronás főnyereményt.

továbbá 6 a 100.000, 3 a 90.000, 3 a 80.000, 3 a 70.000, 4 a 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000,
25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és
egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában
vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 20-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

**Legnagyobb nye-
remény esetleg 1.000.000 korona,**

továbbá 1 jutalom 800.000, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 2 a 90.000, 2 a
80.000, 2 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 3 a 40.000, 3 a 30.000, 6 a 25.000, 9 a 20.000,
13 a 15.000, 44 a 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

A **hét** melyik **napja** bir Önre nézve különös **jelentőséggel?**
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van
jegyezve, amelyen különös eseménynek volt részese

Vasárnap 6123	Hétfő 32405	Kedd 92799	Szerda 123049
Csütörtök 6252	Péntek 37407	Szombat 93481	

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt — **75**, vagy K **1.50**; 1/4 eredeti sorsjegy frt **1.50** vagy **3 K**.
1/2 " " " **3.**, " " **6.**; 1/1 " " " **6.** — " **12 K**

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük. Hi-
vatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal de
legkésőbb f. é. május hó 23-ig.

hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és
gyorsan elfognak és az **első osztály huzása** már f. é. **május 23-án** és **25-én** lesz.

TÖRÖK A. és Társa.

Sürgőnyeim: **Bankház R.-T. BUDAPESTEN.** Sürgőnyeim: **Törökék Budapest.**

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházunk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Szervita-tér 3/a.** I. fiók: **Váci-körut 4/a.**
saját palotánkban.

II. fiók: **Teréz-körut 46/a.** III. fiók: **Muzeum-körut II/a.**

LIPIK Szlavóniában

Vasút-, posta- és
távírdáállomás.

Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jódtartalmu alkalikus hévvíz
(64° C.) Európában. Páratlan gyógy-
hatásu a tápcsatorna és a vizeleti utak
összes hurutos megbetegedései, higy-
savas áttétel, köszvény, csúz és ischias,
görvély, angolkór és az összes vérbeteg-
ségek ellen.

Ivókúra. Hévvizes fürdők.

Vizgyógyintézet. Inhalatórium.

A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.

Kivánatra prospektussal és bővebb értesítéssel
szolgál.

A fürdőigazgatóság.

Császárfürdő BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógy-
hely a magyar irgalmasrend tulaj-
dona. Elsőrangú kénes hévvízű
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes
szapfürdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők;
hőleg-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. Ivók-, és belég-
zési kúra. 200 kényelmes lakosztoba. Szolid kezelés,
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság



nélkül ne együnk levest!

Asztalos

szakmába vágó portál épület, és butor mun-
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL

asztalos mester. Komárom, Stark ház.
Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással.

Eladó üzletházak

Nagy-Ölveden (Esztergom megye) 2 üzletház
(az egyik nagyvendéglő a másik fűszerkeres-
kedés) a hozzátartozó gazdasági épületekkel
együtt eladó, esetleg bérbeadó.

Bővebbet a kiadóban.

**LOKOMOBILOK, GÖZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELŐ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.**

KIVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

ÉRTESETÉS.

Ertesitem a n. é. közönséget, hogy bármiféle

CSEREPES MUNKÁT

ugymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótállás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

DROST JÓZSEF

cserepesmester, Mester-utca 6.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja

1904. St. LOUIS Grand Prix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdőt

Kristály-ásványvizet!



legyen mindennapi italod!

Természetes hidrokarbonátos ásványvíz forrás, mely szénssavval telítetik. Az emésztés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdő Kútvállalattól Budán.

Varró gépek

Singer

Kayser

Gritzner

Centrál bobbin

Adria karikahajos

varró gépek

részletfizetésre kaphatók

SPITZER ADOLF és Társánál

Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

FARKAS GYULA

vegytisztító, Komárom.

Elvállalok tisztításra mindennemű uri és női ruhákat, továbbá szövet és csipke függönyöket, himzéseket, horgolt vagy vert finom csipkéket, karmantyukat és boákat, napernyőket, keztyűket s mind e helyen fel nem sorolt, de e szakmába vágó munkákat jutányos árban, a leg-szebb kivitelben, megunt vagy kifakult ruhák festésre elvállaltatnak.

Főüzlet: Nádor-u. 35. (Fridrik-ház.)

Műhely: Szegfű-utca 12. szám.

Fióküzlet: Tata, Fürdő-utca.

Szélhajtó és göres csillapító Hódifestvény cseppek

1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és emésztést előmozdító háziszser.

Egy üveg ára 1 korona

2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára utánvétellel a láda beszámításával 2 korona 50 fillér. Kapható:

Bittner Gyula
gyógyszertárában.

Gloggnitz (Alsó Ausztria).

Magyar és francia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

ZANKA ED

Komárom, Kossuth- (Rozália tér).

1 klg. jó tisztaiú nyers kávé	kor.	2.20
1 " finomabb nyers kávé	"	2.40
1 " finom ceylon kávé	"	3.—
1 " Cuba kávé	"	3.80
1 " Arany Jáva kávé	"	3.80
1 " Mocca kávé	"	3.80
1 " pörkölt kávé	"	3.20
1 süveg cukor) napi árak		
1 koczka cukor) mellett		
1 finom Suchong tea	kor	6.—
10 dgr.	"	—,80
1 klg. Császár keverék	"	14.—
10 dgr.	"	1.60
1 palaezk literes finom Cuba rum	"	2.—
1 " Jamaikai rum	"	3.—

Mindennemű Mautner-féle gazdasági, kerti és virágmagvak.

Ezenkívül mindenféle fűszer árak legjobb minőségben és jutányos áron kapható.

Vértés és Brázay-féle sósorszesz.

Sirkő üzlet áthelyezés.

A Klapka téren évek óta fennálló sirkő üzletemet és kőfaragó műhelyemet f. évi május hó 1-én

Kossuth Lajos térre

Grünfeld féle házba helyezem át.

Tudatom a t. közönséget hogy az áthelyezés napjáig az üzletemben levő összes sirkőveket gyári áron alul árusítom el.

Tisztelettel

Polhamer Ferencz

kőfaragó mester.

Steckenpferd-Liliomtejszappan

Bergmann és Társától Dresden és Teschen aJÉ.

a naponként befolyó elismerő levelek szerint a lehatóságosabb orvossági szappan, szepők ellen, valamint egy üde arcz és rózsás szín elérésére.

Kapható 50 fillértért minden patikában; drogeriában, parfümszappan és borbély-üzletekben.

STEINER HERMANN

Komárom,

Nádor-utca Pick-féle ház

„Otthon“ kávéházzal szemben.

SAJÁT

készítményű férfi, női

és gyermek csipők

nagy

RAKTÁRA

Javítások

elfogadtnak.

Alulírott felhívom a nagy-rabecsült építető közönség b. figyelmét

építési irodámra.

Komárom-Ujváros || Telephon szám Igmándi-ut. || 111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor

építész és okl. építőmester.

Küszeg Szanatórium és vizgyógyintézet

gyönyörű fekvés, nyagy fenyves park, szép sétahelyek, villamvilágítás, — Preisnitz- és Kneipp-rendszer. Massage, villamozás, hízoló kúra, lég-és napfürdő, szénsavas fürdő. Forrólégkészülék. Kötő ellátás. Lakás, vízkúra és orvosi gyógykezelés, napi 9—12 kor. Prospektus ingyen.

Tanoncz felvétetik Krausz Emil asztalos műhelyében. Komárom, Jókai-utca, Stark ház.

Köhögés!

Ki erre nem ügyel önön maga ellen vet.

Kaiser-féle

Meil-Karamellák

a 3 fenyővel

Orvosilag kipróbálva és köhögés, reketség, katarus, elnyálkálkodás és

légsőcatarus ellen.

1512 közjegyzőileg

hitelesített bizonyítvány

tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja: 20 és 40 fillér.

Kapható

Schmidthauer Lajos

gyógyszertárában,

Komárom.